

# 宁波演艺集团赴俄参加国际创新工业展演出 “水韵江南” 惊艳宇宙剧院

本报俄罗斯叶卡捷琳堡电(记者汤丹文 通讯员李晓康 马玲玲)当地时间7日19时,2015俄罗斯国际创新工业展开幕式在叶卡捷琳堡宇宙剧院举行。由宁波演艺集团歌舞剧院参演的主题演出剧目淋漓尽致地诠释了中国的历史文化,短短10分钟表演赢得多次满堂喝彩。

叶卡捷琳堡是俄罗斯乌拉尔地区的中心城市,也是俄罗斯联邦第四大城市,地处欧亚大陆交界处。去年5月,俄罗斯总统普京访华期间和习近平主席达成共识,中国作为主宾国参加在叶卡捷琳堡举行的俄罗斯国际创新工业展。应国家文化部外联局、国家商务部专程邀请,我市演艺集团歌舞剧院的《十里红妆·女儿梦》成为“中国之夜”的演出剧目。同时,在开幕式上代表中国承担主宾国短节目表演。据中国对外文化集团公司相关人士介绍,这也是中国地方演艺剧团首次成建制参加国际演出。

在开幕式中的文艺节目表演中,东道主俄罗斯的开场歌舞以现代芭蕾、现代舞和街舞等多种舞种传达了本届工业展的相关主题,节奏强烈,极富现代气息。而中国主宾国的表演极具中国民族的美学意境。在短短十分钟时间里,飘逸灵动的水袖表演《云袖落花》拉开了中国节目的序幕,一股浓浓的中国元素和民族气息就扑面而来。而川剧的“变脸”让人们看到了中国历史文化的多样性。最后出场的群舞《水韵江南》恍若让人置身柔美江南水乡的



《水韵江南》演出场景。

烟雨之中。尽管演出时间不长,但现场观众反响热烈。开幕式后,文化部外联局东欧处处长佳佳告诉记者,当天中国节目一上

台就吸引了来自全世界参加开幕式的来宾,好多代表举着相机跑到台前拍照,观众长时间鼓掌说明节目受欢迎的程度。中国对外文化集团公司董事长张宇

## 制污老板 “转行” 治污专家

### 鄞州一企业主关闭6家藜草厂投身环保



本报讯(通讯员俞珠飞 鄞州记者站章燕飞)昨天,宁波天韵草业有限公司开始关闭后的清算工作。这是公司老板任红星在向环保产业转型中关掉的最后一家藜草厂。

上世纪90年代,任红星靠做藜草产品起家,开办了6家藜草加工厂,年产值8000多万元,是鄞州藜草业的大户。

藜草加工,车间内粉尘弥漫,产生的污水直排河道。起初,任红星没太当回事。10多年前,厂里几名老员工被诊断出尘肺病,让他坐不住了:损害员工健康的产业能长久吗?河水发黑发臭自己没有责任?

“过去赚钱污染了环境,以后要把赚来的钱投入环保产业。”2005年,任红星从公司抽调年轻人,成立生态环保

事业部,利用加工藜草积累的资金,启动水环境治理技术的引进和研发。

当年,任红星承接了卧彩江治理工程,并引入生态演替式修复技术。两年后,这一技术被评为浙江省科技进步二等奖。浙江天韵生态环境工程有限公司也由此诞生。

之后,任红星的藜草厂越来越少,在治水路上越走越快,相继与中科院水生生物研究所、美国威斯康星大学等权威科研机构和大院校合作,成立全国首个市场化运作的“淡水生态与生物技术国家重点实验室”、浙江省首个企业化运作的“杭州湾环境监测站”。任红星的计划,是在水环境治理方面打造从规划、设计、设备制造到工程运行维护的全产业链。最近宁波天韵草业有限公司关闭,其厂房将成为环保设备生产基地。

2013年上半年,宁波市推出政府购买水质提升服务模式,面向全国公开招标,“天韵”成功中标其中规模最大的项目。去年2月,任红星又以认捐认养认领的形式,做起了钟公庙街道西河的“河长”,成了全市首位企业“河长”。

## 宁海试验种植新模式 香榧树下套种山稻

本报讯(孙吉晶 袁信禄 黄浓珍)在宁海黄坛镇金果岭香榧基地,香榧树下的空隙地抽出了嫩绿的禾苗,这是金果岭合作社一个多月前播种的山稻。香榧套种山稻,这在我市还是首次,开启了一种全新的种植模式。

山稻与水稻虽一字之差,但没有本质区别。早在原始社会,山稻就开始种植了,只是后来水稻逐渐被推广开来,而山稻因产量低等原因受到冷落。目前,在中缅边境一带,仍有农民大面积种植山稻。

此次试种的山稻为浙江省林科院筛选的优质品种,分别为粳型百灵谷5号和糯型百灵谷8号。据介绍,种植时,先挖一个坑,然后把山稻种子直接播撒在坑里,盖上土。栽培方法跟种小麦、黄豆一样简单。山稻和水稻的主要区别在于生长环境,从播种到收割的整个生长周期,山稻都不需要灌溉。

省林科院森林食品研究所专家说,香榧生长期长、投产慢,在香榧树下的空隙地种植山稻,一方面有助于山林作物幼苗遮阴、抑制杂草、提高肥力,另一方面,山稻发达的根系能够起到固土作用,防止水土流失。

专家还表示,山稻种植无需喷农药,属优质农产品,价格比水稻要高得多,既能为农户增收,同时可解决因香榧种植前期投入大而无效益的难题,改变传统香榧产业种植模式。省林科院森林食品研究所已搜集了近30个山稻品种,今后将在多个场地进行试种。

据了解,宁海县共有1.12万亩香榧基地,其中95%为幼龄林,可推广试种山稻。今年共有200亩香榧林开展套种试点,10月中旬下旬可望成熟收割,预计稻米产量在4万公斤左右。宁海县农林局相关负责人表示,在黄坛金果岭香榧基地试种成功之后,将在全县推广。

## 驾校学员找陪驾开小灶隐患多

### 很可能构成无证驾驶,容易引发交通事故,出了事故理陪无保障

□本报记者 王晓峰 通讯员 董力军 朱忠义

在驾校学车,练车时间过短是一个普遍问题,导致“陪驾”生意红火;有些学员在没拿到驾照的情况下,找会开车的朋友帮其开小灶,或者直接花钱请人当陪练。

交警提醒,这样做很容易引发交通事故,同时当事人属无证驾驶。近日,鄞州交警就在环城南路上接连查到了两起这样的“陪驾”,其中一起居然还是醉驾。

前天晚上10时许,鄞州交警大队中队在环城南路彩虹立交桥下卡查处酒驾。一辆黑色大众轿车突然在检查岗前200米处停了下来,驾驶座上的一名女子慌忙下车,和副驾驶座的男子交换位置。

交警立即上前将他们拦了下来。原来,该女子还处于学车阶段,尚未拿到驾照,当晚是找朋友来给她当陪练的。最后,该女子因无证驾驶机动车,被处以行政拘留10日,罚款2000元。

无独有偶,7月4日晚上8时20分,在同一个地方,交警查到了一名找

人陪练的醉驾者。交警要求他出示驾驶证时,这名王姓男子说:“正在考,刚过了科目二。”最终,王某因涉嫌无证驾驶,被处以罚款2000元;涉嫌醉驾,将面临6个月以下拘役。

交警说,有些学车者为了尽快掌握驾驶技术,会选择“陪驾”。这些“陪驾”有的是亲朋好友,有的是花钱请来的私人陪练。

无证驾驶,在主干道上练车,是在拿自己及他人的安全开玩笑。一旦出了交通事故,因为是无证驾驶,保险公司会拒赔。如果花钱雇人当陪练,不知对

方是否具备资质,双方没有签订相应合同,最后很可能是无穷无尽的扯皮。

交警说,目前国家对“陪驾”没有准确的定义,也没有规定明确的行业管理部门,其市场准入、经营行为、法律责任等均无规定。根据相关规定,未取得机动车驾驶证的人员驾驶机动车,或将机动车交由未取得机动车驾驶证者驾驶,交警部门可以处200元以上2000元以下罚款,并处15天以下拘留,即便是使用教练车,陪练人员有教练员资格证,如果不按照指定的路线和时间,并在教练员随车指导下练车,也是法律不允许的。

## 梅山创“无违建”从“控新”开始

### “三改一拆”进行时

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘鹏程 路敏艺)依靠群众举报,北仑梅山街道今年以来已拆除了3起新增违法建筑。笔者8日在梅山街道采访时了解到,该街道通过管控新增违建加快了创建“无违建街道”的步伐。

自开展“无违建街道”创建工作以来,梅山街道敢于创新,不断健全管控机制,将梅山岛保持在新增违建“零增长”的状态。

对村级重大事项进行决前会商,是该街道管控新增违建的一项重要举措。据介绍,对于村级重大事项涉及的建设项目,街道从审查上加以管控;违法建筑不上马,资金不到位不上马,群众不同意不上马。梅山村的白事堂项目2014年已经列入建设计划,但由于周边居民反对而搁浅,直到今年拆迁问题得到解决,项目才动工建设。

在管控新增违建中,除了同1023名党员签订“无违建”承诺书外,梅山街道还将党员发展对象的个人违建情况列为考察项目,对存在违建的党员发展对象实行一票否决。自去年以来,梅山街道对党员发展对象进行了“无违建”预审170多人次,对其中一名存在的问题的发展对象及时进行了处置。

在日常管控新增违建的过程中,梅山街道城管中队对梅山岛进行划片管理,分5个网格开展巡查,对进入梅山岛的建筑材料进行跟踪追查,将新增违建遏制在了萌芽状态。今年3月的一个周末,城管队员在巡查中发现了一辆载着建筑材料的农用车,于是一路跟踪到了梅港村,发现是一名村民想搭建一个并非用于居住的小房子,于是及时进行了劝导。

梅山街道还通过为村民争取建房指标加以疏导,有效控制了新增违建的出现。自去年以来,该街道前后开展了三轮排查,摸清了村民的住宅底数和住房需求。今年,梅山岛为41户居民争取到了建房指标,在解决了居民住房需求的同时也有效杜绝了新增违建现象。

## 宁波学子义教到兵团



□本报记者 黄剑跃

“下面开始第二幕,音乐起,白雪公主上场!”7月7日上午9时,在新疆生产建设兵团第一师14团胡杨中学一楼,“导演”姚元一手拿着白纸打印的剧本,一手拿着播放着音乐的手机,颇为严肃地盯着“猎人”刺杀“白雪公主”的场景排练,中间不时喊停,旁边3名女大学生则按照各自分工进行辅导。

姚元执导的是话剧《白雪公主和

七个矮人》,所有的“演员”是胡杨中学学生。值得一提的是,整部话剧对白和对白全部使用英语。作为美国密歇根州立大学经济学专业大三学生,从宁波不远万里而来的姚元还负责整部话剧的编剧工作。

和姚元一起的3名女大学生同样来自宁波,分别是香港大学中文系大一学生戴学一、浙江师范大学人文学院毕业生励晨霞、宁波诺丁汉大学财务管理与会计专业大一学生王晓睿。本月初,志同道合的他们组团来新疆生产建设兵团第一师14团开展暑期社会实践活动。从去年开始,宁波市除了对口支援新疆阿克苏地区库车县外,还承担了支援第一师14团的任务。

和王波校长交流后,“小老师”们了解到胡杨中学学生英语口语水平普遍

较差,话剧社、合唱团等各类社团在校内还是空白。“给学校培养社团骨干更符合实际,还可以充分结合英语口语教学。”在宁波效实中学担任过学生会主席的戴学一说。

听说招募话剧社成员,胡杨中学的学生纷纷前来报名,以至于不得不进行筛选,最终确定14名学生参加话剧排练。大家热情非常高,事先认真复习对白,每次排练早早到场,生怕拉下一次影响最后的汇报演出。排练间隙,姚元和小伙伴们会安排一些小游戏,让整个过程显得非常轻松,现场不时爆发出一阵阵欢笑声。

对于这几名具有国际化教育背景的小老乡,祖籍浙江台州的王波校长赞不绝口:“既锻炼了学生,也给学校培养了社团骨干,他们的支教活动可谓一举多得。”



## 垃圾桶穿新衣

昨天,海曙区鼓楼街道文昌社区联合宁波中学、兴宁中学开展“我为垃圾分类添彩”垃圾分类桶涂绘活动。学生们以环保为主题、结合个性化的绘画修饰,将16只垃圾桶加工成为艺术品。据了解,这批垃圾桶将对放置在银春四季小区的8个垃圾分类回收点。

(徐文杰 张烨 摄)

## 龙洞山国际健康管理 度假基地落户象山半岛

本报讯(袁婉妮 蒋露濛 王量迪)日前,象山县旅游集团有限公司与上海振旅旅游投资管理有限公司正式签订龙洞山国际健康管理度假基地项目战略合作协议,项目总投资约3亿元人民币,建设周期为2年。

据了解,该项目位于象山松兰山旅游度假区内,由上海振旅旅游投资管理有限公司联合全球顶级的健康管理集团,整合国内顶级中医资源和松兰山旅游度假区独特的旅游资源,满足养生旅游市场不断升级的需求,规划建设成象山首家高档次、高品位、有特色的国际健康管理中心,并配套建设精品奢华度假酒店和百强企业疗休养基地。

近年来,象山积极培育健康休闲健身旅游,包装推出“洗肺发呆看海”“海洋养生季”等休闲健身线路和活动,举办松兰山养生度假节,开展沙滩瑜伽秀、彩虹跑、环岛骑行等健康养生活动。象山已成为浙江广电集团等一些知名企业年休假指定旅游目的地,2014年获评浙江最佳年休旅游目的地。总投资6亿元建设半边山旅游度假区工人疗养院,突出休养、度假、旅游、体检等综合服务实体功能。积极构建农事参与型、文化体验型、休闲度假型等多种乡村养老旅游业态,定塘镇沙地村成功创建省老年养生旅游示范基地,贤璋枫康也于今年积极创建省中医药文化养生旅游基地。



## 荷塘上的舞者

昨天,宁波市日湖公园荷塘,梅雨连绵不断,花艳景秀。三五成群的白鹭、苍鹭等鸟类在荷花间飞翔觅食,为游人增添了不少乐趣。(周建平 摄)